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COMUNICATO STAMPA

L’ENSEMBLE  “GIORDANO” di FOGGIA ALLA CARNEGIE HALL di NEW YORK  CONCERTO VENERDI’ 30 APRILE ALLE 8 P.M.
PER LA PRIMA VOLTA UN ENSEMBLE DA CAMERA PUGLIESE  SI ESIBISCE IN UNA DELLE SALE PIU’ PRESTIGIOSE DEL MONDO
L’ensemble “U. Giordano” di Foggia si esibirà il 30 aprile p.v. alla Carnegie Hall di New York, nella Weill Recital Hall. Importantissimo risultato per l’ensemble foggiano costituitosi nel 2002 che, dopo numerose tournèe in Svezia, India, Corea, Lituania, Israele, Turchia, Italia, approda nel tempio della musica internazionale, la sala in cui i più grandi artisti del mondo si incontrano e confrontano. L’ensemble “Giordano” – per l’occasione costituito da Dino De Palma, violino, Antonio Amenduni, flauto, Giovanna D’Amato, violoncello, Gianna Fratta, pianoforte, Cuneyt Unsal, baritono, Ida Fratta, soprano, Sarah Rulli, narratore – proporrà al pubblico newyorkese un originale programma dedicato all’opera lirica in versione da salotto, secondo una formula creata e già sperimentata dall’ensemble in molte fortunate tournèe in tutto il mondo. Su musiche di Bizet e Rossini, l’ensemble suonerà le più famose arie, duetti e virtuosistiche parafrasi da concerto  dalla Carmen e dal Barbiere di Siviglia, offrendo, in una versione originale e molto accattivante, il prodotto italiano per eccellenza: l’opera lirica. Non mancherà un bis dedicato ad Umberto Giordano, grande operista da cui l’ensemble prende il nome. Dopo il debutto a Carnegie Hall, l’ensemble ha in programma tournèe in Cina e Corea nel 2010 e 2011, oltre a numerosi concerti in Europa.
“Siamo contenti e orgogliosi di questo prestigioso risultato del nostro giovane ensemble, perché è la dimostrazione che la qualità e la forza delle idee, il lavoro e l’impegno giornaliero portano risultati a prescindere da dove vieni, dove vivi o di dove sei. Il traguardo che abbiamo raggiunto deve servire da stimolo per i tanti artisti pugliesi e foggiani di pregio, dando loro la consapevolezza che il merito, quando c’è, viene riconosciuto; come qualunque riconoscimento richiede del lavoro, spesso duro, che però porta quasi sempre a risultati apprezzabili. Noi abbiamo puntato sull’originalità della proposta, sul prodotto italiano per eccellenza, dopo la pizza e la pasta naturalmente: l’opera lirica; ma vorrei dire ‘rivista e corretta’ da noi, forgiata per le nostre esigenze e per quella fetta di pubblico che ci interessava raggiungere, reinventata fino a farne un prodotto nuovo. Siamo culturalmente conosciuti e riconosciuti nel mondo per questo prodotto artistico; l’Italia è l’opera lirica e il mondo vuole ascoltarla dagli italiani.  Noi abbiamo semplicemente seguito questa intuizione: le buone idee sono sempre semplici alla base. Altro importante risultato è stato aver convinto una grande realtà economica italiana come l’Alitalia a sponsorizzare in parte l’evento, operazione non semplice in un periodo come questo e per un prodotto culturale così poco di massa. Anche questo deve far riflettere: non è molto consueto che un gruppo del Sud Italia che fa musica classica riesca ad avere un appoggio così importante. Adesso ci auguriamo solo di fare un buon concerto e di essere apprezzati dalla critica e dal pubblico newyorkese che, in questa circostanza, saranno senz’altro molto esigenti!”. Così  Gianna Fratta, pianista e direttore d’orchestra foggiana dalla carriera personale costellata di importanti affermazioni internazionali, commenta la notizia, non mancando di rilevare come la qualità dell’ensemble è il frutto della collaborazione tra artisti di altissimo livello a dimostrazione che le sinergie, in campo artistico come in tutti gli altri campi, rappresentano una ricchezza e un’opportunità di crescita, oltreché un’occasione di scambio e condivisione.
Link foto in alta risoluzione (dal sito www.ensemblegiordano.it – Sezione Gallery):

Ida Fratta: www.ensemblegiordano.it/images/foto5.zip
Cuneyt Unsal: www.ensemblegiordano.it/images/foto8.zip
Ensemble strumentale (A. Amenduni, D. De Palma, G. D’Amato, G. Fratta):

www.ensemblegiordano.it/images/foto10.zip
www.ensemblegiordano.it/images/foto11.zip
www.ensemblegiordano.it/images/foto19.zip
www.ensemblegiordano.it/images/foto20.zip
Altre foto sul sito www.ensemblegiordano.it sezione Gallery
Allegati:

· CV ensemble Giordano (può essere scaricato anche direttamente dal sito);

· Invito concerto Carnegie Hall (può essere scaricato anche direttamente dal sito alla pagina www.ensemblegiordano.it/locandine/invito_b.pdf).
Ulteriori info su: www.ensemblegiordano.it (nella Home Page, NEWS) oppure www.carnegiehall.org (andare sul calendario, cliccare su 30 aprile e seguire Velia Festival, Weill Recital Hall, Friday 30 April 8 P.M.)
Contatti:

M° Gianna Fratta - Cell. 3473570350

g.fratta@iol.it, info@ensemblegiordano.it, publicrelations@ensemblegiordano.it
L’ENSEMBLE “GIORDANO”
Antonio Amenduni, flauto

Dino De Palma, violino

Giovanna D’Amato, violoncello

Gianna Fratta, pianoforte

Ida Fratta, soprano

Cuneyt Unsal, baritono

Sarah Rulli, narratore
L’Ensemble Umberto Giordano di Foggia (Italia) è una formazione cameristica composta da musicisti dalla carriera ricca di esperienze e collaborazioni importanti; i suoi componenti hanno singolarmente e in formazione suonato in Italia, Giappone, Australia, Inghilterra, Francia, Russia, Belgio, Stati Uniti e molti altri Stati, in città come New York, Sydney, S. Pietroburgo, Vilnius, Tel Aviv, Londra, Il Cairo, Tokyo, Parigi, Lyon, collaborando in concerti e spettacoli con artisti di fama internazionale come Uto Ughi, Josè Carreras, Raina Kabaivanska, Roberto Benigni, Jerry Lewis, Bart Bacarach, Sergio Castellitto, Mirella Freni, Liza Minelli, Charlie Haden, Carla Fracci, Andrea Bocelli, Michele Placido e numerosi altri. 

	


	

	




Apprezzati dal pubblico e dalla critica per la scelta dei programmi sempre originali e ricercati, spesso in prima esecuzione assoluta, costruiti in forma di spettacoli autoprodotti dall’ensemble, il gruppo spazia dalla musica colta all’opera lirica, dagli allestimenti in forma scenica di opere in versione cameristica, all’esecuzione di spettacoli in cui musica, narrazione, danza e altre arti interagiscono in modo nuovo e sempre diverso. L’ensemble “U. Giordano”, formatosi nel 2002, ha effettuato concerti e apprezzate tournèe in Italia, Israele, Corea, Turchia, Svezia, Lituania, India ed ha in programma tournèe negli Stati Uniti, nel centro Europa e in Cina nel 2010 e 2011.

L'ensemble e i suoi singoli componenti, musicisti noti anche a livello personale nel panorama musicale internazionale, hanno inciso per Velut Luna di Padova, Bongiovanni di Bologna, BMG Ricordi, Dynamic, Tactus, Amadeus e numerose altre case discografiche. 

Particolarmente apprezzati dalla critica italiana specializzata i due CD “All’opera dopo l’opera” – dedicato all’opera da salotto – e “Le canzoni di Ludwig” – in prima incisione italiana dedicato alle canzoni popolari trascritte da Beethoven. 

L’ensemble, che negli ultimi anni si sta imponendo all’attenzione nazionale e internazionale, debutterà il 30 aprile 2010 alla Carnegie Hall di New York e successivamente si esibirà in Corea, Cina ed Europa.
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